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assicura il verbale, le ha salvate ! Come le ha salvate? 
Traendoìe fuori dall'urna, o nascondendo l'urna? 

Ecco il dubbio che mi preoccupa l'animo ! La 
maggioranza della Giunta ha detto : in un modo o 
in un altro, le schede furono salvate, e il modo non 
ammette la possibilità della sottrazione o della 
surrogazione. Onde ha ritenuto che le 117 schede 
spogliate dopo la cessazione del tumulto, erano 
identicamente quelle che gli elettori avevano de-
poste nell'urna, e delle quali si rende conto nel 
verbale, della cui verità non si può dubitare. 

Dico poi all'onorevole Sorrentino che non è 
esatto quello che egli afferma, che le operazioni si 
continuarono in famiglia o fra pochi elettori. Dal 
verbale (ed io ripeterò fino alla nausea, il verbale 
fa fede fino alla sua impugnazione di falso) dal ver-
bale risulta che furono compiute alla presenza di 
molti elettori rimasti, o rientrati nella sala. 

Disse inoltre, l'onorevole Sorrentino : il relatore 
qualifica il segretario come membro dell'ufficio. 
L'articolo 71 della legge vuole che tre membri del-
l'ufficio stieno a custodia dell'urna, ed io avrei vo-
luto che tre scrutatori vi fossero rimasti, ma quando 
si manifesta un reato... (Rumori a sinistra) 

PRESIDENTE. Prego di far silenzio! 
CORREALB, relatore... quando è impossibile otte-

nere esattissimamente l'osservanza delia legge, bi-
sogna ritenere quello che in altri casi la Giunta e 
la Camera hanno ritenuto, cioè che sia anche suffi-
ciente la presenza di due scrutatori e del segre-
tario. 

Non ho altro da aggiungere. 
PRESIDENTE. Verremo ai voti. (Conversazioni) 

Prego dì far silenzio. 
La Giunta, propone di convalidare la elezione d-.l 

primo collegio di Livorno in persona dell'onorevole 
Giera cavaliere Ottorino. L'onorevole Sorrentino 
invece propone alla Camera di deliberare un'in-
chiesta parlamentare sull'elezione del primo col-
legio di Livorno e passa all'ordine del giorno. 

La proposta dell'onorevole Sorrentino, come so-
spensiva, ha la precedenza. Quindi metto a partito 
questa proposta che dalla Giunta non è accettata. 

(La proposta è respinta.) 
Metto a partito le conclusioni della Giunta che 

sono, come ho già detto, per la convalidazione del-
l'elezione nella persona dell'onorevole Giera cava-
liere Ottorino. 

(Sono approvate.) 
Per conseguenza, salvo i casi d'incompatibilità 

preesistenti e non conosciuti al momento della pro-
clamazione , dichiarò convalidata ì' elezione del 
primo collegio di Livorno, e proclamo eletto l'ono-
revole Giera cavaliere Ottorino. 

PRESENTAZIONE DI UN DISRGNO 01 LEGGE DEL MINISTRO 
DELLA PUBBLICA ISTRUZIONI! SULLA COMPOSIZIONE E 
SULLE ATTRIBUZIONI DSL CONSIGLIO SUPERIORE DEL-
L'ISTRUZIONE PUBBLICA. 

PRESIDENTI. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell'istruzione pubblica. (Conversazioni) 

Prego di far silenzio. 
DE SANCTIS, ministro dell'istruzione pubblica. Mi 

onoro di presentare alla Camera il disegno di legge 
sulla composizione e sulle attribuzioni del Consi-
glio superiore dell'istruzione pubblica (V. Stampato, 
n" 101), nuovamente discusso e nuovamente appro-
vato dal Senato. 

Veduta l'urgenza, il Senato ha voluto prendere 
un provvedimento particolare, ed ha incaricato il 
suo presidente di nominare una Commissione spe-
ciale. lo prego la Camera di voler fare il medesimo, 
dichiarando il disegno di legge d'urgenza ed incari-
cando il nostro illustre presidente di nominare una 
Commissione speciale, come pure ha fatto pel dise-
gno di legge sul riordinamento dei reali carabinieri 
ed anche per quello riguardante le spese militari. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro del-
l'istruzione pubblica del disegno di legge sulla com-
posizione e sulle attribuzioni del Consiglio superiore. 

L'onorevole ministro chiede che la discussione di 
questo disegno di legge sia dichiarata d'urgenza. 
Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza s'intenderà ac-
cordata. 

(È accordata.) 
L'onorevole ministro inoltre chiede che piaccia 

alla Camera di delegare al suo presidente la nomina 
di una Commissione speciale incaricata di esaminare 
e riferire intorno a questo disegno di legge. 

Di quanti membri dev'essere questa Commis-
sione ? 

MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. Può essere di 
cinque membri. 
. PRESIDENTE. L'onorevole Ercole pare che voglia 
parlare. 

ERCOLE. Sì. signore. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
ERCOLE. Io credo d'interpretare l'intenzione del-

l'onorevole ministro (Oh! oh! — Ilarità)pregando la 
Camera di volere incaricare il nostro onorevole pre-
sidente di nominare una Commissione speciale. La 
proposta è conforme alla consuetudine : poiché ul-
timamente il ministro delle finanze, d'accordo anche 
eoll'onorevole Crispi, per le spase straordinarie per 
opere militari, e sulla mia proposta per il disegno 


